



林心如主演《我的男孩》

各主流卫视向来都注重“开年剧”的概念,而这个“开年档”也因为寒假的即将到来有望促成一波收视高潮,所以各家都希望通过一部开年大剧来博得好彩头。2018年已至,荧屏开年大剧备受关注。1月份有多少部“准话题剧”在等待着各位的围观呢?

### A 开年剧满满青春元素

往年,大制作、大女题材古装剧是开年档的重头剧,但新的一年开年剧种类多样,都市剧、谍战剧、悬疑剧、古装剧都出现在这个档期中,不少作品都有满满的青春元素。

《我的青春遇见你》2018年1月2日在湖南卫视开播,这是一部由新锐导演李木戈执导,魏千翔、姜妍主演的青春怀旧成长大戏。据悉,该剧主要讲述了上世纪90年代一对平凡小夫妻陈也(魏千翔饰)和李招娣(姜妍饰)历经十年风雨共同成长、追求美好生活的故事。不同于当下盛行的都市情感偶像剧,该剧围绕亲情、友情和爱情,用平实、搞笑又温暖明亮的故事,唤起观众的回忆。该剧片花曝光后,网友们纷纷表示“片花很窝心”“平凡小人物的日子很有共鸣”。

《凤囚凰》《我站在桥上看风景》分别成为湖南卫视两档周播剧场开年剧。《凤囚凰》由于正编剧,关晓彤、宋威龙等主演。该剧拍摄时曾传出换角风波,加上此前曝光的关晓彤发髻造型遭到网友群嘲,开播后口碑不会扳回一城备受关注。对于关晓彤的造型,于正在微博上坚称没有错:“关晓彤的造型有很多个,你们看到的不过是其中一个,入宫见驾隆重些有错吗?那是南北朝的特点好吗?”《我站在桥上看风景》根据顾西爵的同名小说改编,由袁晓满执导,姜潮、李溪芮主演,讲述了游戏公司总裁章峥岚(姜潮饰)在机缘巧合之下认识并倾心于剑道教练萧水光(李溪芮饰),默默守护并帮助内心受过情伤的萧水光走出阴影,重新拥抱爱情的故事。

被称为颖儿和付辛博定情作的《最好的安排》确定为山东卫视开年剧。剧情从赵子慧(颖儿饰)的视角出发,讲述了这位职场白领与暖男徐天(付辛博饰)以及上司闫若舟(王耀庆饰)之间的爱恨纠葛。

而主打“青春偶像”招牌的谍战剧《小楼又东风》定档安徽卫视。该剧由严屹宽、宋轶、朱梓骁主演,剧中女主角跟两位男主角之间的情感纠葛与来自信仰冲突下的观念和家国大义中的性格碰撞是亮点。

### B 演技派新作受到关注

除了青年演员外,今年开年档还有不少演技派坐镇。

记者获悉,已经在网络播出的《虎啸龙吟》将登陆卫视。《军师联盟》播出时就收获了不错的口碑,如今第二部《虎啸龙吟》里吴秀波、刘涛等戏骨的表演同样吸引人,播出后口碑高。但看过网络版后,观众是否还会守候在电视机前再次欣赏他们的表演?

夏雨主演的《莫斯科行动》定档浙江卫视。夏雨将化身机智警探,带领专案组与嫌疑人斡旋。夏雨阔别荧屏已久,上一部作品是2013年的《而立之年》。谈起为什么出演这部剧时,夏雨透露,自己是被这部剧题材既真实又传奇的独特性,与程亚力这一原型人物坚韧的品质所打动,希望自己演的角色对得起警察这个职业。

央视八套的开年剧《大话红娘》由杨烁、张俪、张丹峰等主演,上演了一段阴差阳错的女博士追爱囍事。《大话红娘》中的女博士都晓晓叛逆有个性,但在感情上十分自卑,她来到婚介所做代班红娘,遇上发小、妇科医生高文博。张俪一改以往的高冷知性形象,饰演叛逆活泼的职业红娘。为了演好都晓晓,张俪还特意到婚介所体验生活。杨烁一改自己在《欢乐颂》里的霸道总裁形象,在《大话红娘》中饰演“软萌”的妇科男医生高文博,他说:“这个人物性格有点像年轻版的贫嘴张大民,我希望用一种顽皮积极的方式面对生活中的生老病死。”张丹峰则延续了《花千骨》中的暖男的形象,演绎暗恋都晓晓的男医生严峰。

另外一部具有话题实力的电视剧是《桔子街的断货男》,该剧预计1月中旬在江苏卫视和深圳卫视播出,讲述了桔子街李家四兄弟恋爱、结婚的故事。王耀庆和车晓再度联手,给观众科普“优质剩男”的日常,而该剧也被视为男版《欢乐颂》。

另外一部聚集了好戏之人的电视剧《美好生活》,也将于1月上旬登陆北京卫视。这部剧由张嘉译、李小冉、宋丹丹、牛莉等领衔主演,故事展现了“问题中年”徐天(张嘉译饰)在遭遇婚姻和事业双重危机之时,重新审视自我以及救赎爱情的故事。剧中,张嘉译将与李小冉饰演的女主角梁晓慧发生一场剪不断理还乱的爱恨纠葛。

### C 网络新剧 齐聚人气演员

2018年伊始,网络视频将有不少新剧跟观众见面,众多人气演员齐聚,受到观众关注。

由宋茜、蒋劲夫、杨洋等联袂主演的悬疑电视剧《茧镇奇缘》将于明日起在芒果TV全网独播。《茧镇奇缘》改编自章苒苒原著小说《塔罗女神探之茧镇奇案》,故事讲述的是青云镇上经营天韵绸庄的黄家连续发生命案,女侦探杜春晓(宋茜饰)抽丝剥茧巧破奇案,让整个事件的真相水落石出……该剧从拍摄至今已4年,如今终于跟观众见面,对于演员的粉丝和书粉来说无疑是个好消息。蒋劲夫此次在剧中饰演风度翩翩的豪门少爷黄慕云,正直善良、思想超前,更难得的是拥有侠肝义胆的正义气质。杜春晓的出现打破了黄府表面的平和,更在黄二少爷的心中激起了一阵波澜。杨洋此次饰演的黄家大少黄莫如是一个风流倜傥的贵公子,剧中,他与黄慕云和杜春晓三人深陷感情的漩涡无法自拔。

林心如产后制作的新剧《我的男孩》已经在腾讯视频上线。故事中,罗小菲(林心如饰)是从基层做起的广告公司导演,与安庆辉(张轩睿饰)有段恋情。因为林心如跟张轩睿有年龄差,一度让观众担心“出戏”,但在看了首集后不少观众认为该剧“轻松,好玩”,“矛盾冲突的安排与穿插的无厘头笑料都很巧妙,角色特征抓得不错,情节设置迂回有趣”,“剧情台词都很生活化,金句不断,随处可见治愈系的人生经验跟生活哲学”。不过,也有观众吐槽“依然是老套的玛丽苏,细节上有点尴尬”。 本报综合



《我的青春遇见你》



《凤求凰》



《大话红娘》



《美好生活》



《我站在桥上看风景》

### 央视《信中国》 朱军任总导演

由朱军担任制作人、总导演的《信中国》将于2018年开年在CCTV-1、CCTV-3周末晚间黄金档播出。面对“跨界”的话题,朱军大谈首当制作人的各种辛苦和不易,同时笑言其实自己是个被主持事业耽误了的画家。据透露,节目名字“信中国”这三个字就是朱军所写。

提到朱军,观众最熟悉的标签莫过于“春晚”和《艺术人生》,如今转型幕后也是“主持优则制作”的必然选择,“《艺术人生》到今天已经十七年了,一直想找一个突破口,到了这个年龄,也是希望自己能够有一些提升、有些思考。”于是,朱军就想到了《信中国》。

经过8个月的策划,4个月的录制,《信中国》即将于本月播出。节目以“信”为载体,每季选择一个书信主题,由著名演员以及观众熟知和喜爱的各界文艺工作者等念读。在节目的整体框架中,“读信”只是节目的一小部分,讲述人朱军会在信使读信时,穿插讲述这封信的背景,发掘收信人和写信人之间的故事。节目读信人的阵容堪称强大,集结了李幼斌、唐国强、吴京、徐峥、黄渤、陈建斌、蒋勤勤、刘涛等60多位演艺人士。 冯遐

### 《红色娘子军》 引发网络口水战

1月2日,中央芭蕾舞团和演员冯远征,因为经典芭蕾舞剧《红色娘子军》,在微博上展开了一场口水战。中央芭蕾舞团质疑法院判决不公,冯远征及妻子使用不正当手段影响司法公正。

冯远征的妻子是演员梁丹妮,梁丹妮的父亲叫做梁信,是电影文学剧本《红色娘子军》的原作者。1993年3月20日,中央芭蕾舞团与梁信签协议确认芭蕾舞剧《红色娘子军》是根据梁信的电影剧本改编而成,并付给梁信5000元报酬。梁信认为协议到2003年就期满失效了。但之后中央芭蕾舞团未主动续约或协商,继续上演该剧。2012年1月,梁信在北京西城区法院起诉中央芭蕾舞团侵权要求赔偿55万。2015年4月,北京西城法院判决:中央芭蕾舞团未侵权,但应向梁信支付12万元,并就该剧未给梁信署名进行书面赔礼道歉。

2017年末梁信去世。2017年12月27日,法院向中央芭蕾舞团送达执行通知书,但对方仍未履行,12月28日,法院依法扣划中央芭蕾舞团款项138763元。随后,中央芭蕾舞团就发出了声明。

本报综合



扫码关注 观影粉丝团